

工伤保险告知承诺制全面落地 “无锡方案”成省内样板

本报讯(晚报记者 陈钰洁)从市人社部门获悉,近期,市社保中心正着力推进工伤保险经办精简证明材料和试行告知承诺制的全面落地,此举不仅走在了全省前列,还将成为今后省内推行工伤保险告知承诺制的规程样板。

“原来报销各项工伤保险待遇时,需提供30多份证明材料,后精简了25项”,市工伤保险部副部长朱振荣介绍,工伤认定书、身份证复印件、交通事故责任认定书等原来由职工提供的材料,如今都要求人社部门通过系统内部调取或与相关部门协调沟通获取,极大精简了办事群众证明材料提供,提高了部门间信息共享效率。与此同时,对于

工伤赔付中涉及的供养亲属相关情况,实行告知承诺制,将原来需要提供多种证明材料转变为承诺制,承诺后即行给付的情形下再由社保部门主动进行核实。

“江苏省计划今年年底前统一全省信息系统,届时,告知承诺制的实行将采用‘无锡方案’”,朱振荣介绍,无锡工伤认定告知承诺制走在了全省前列,从去年的初步探索到如今日趋成熟,建立了完善、实用的运行机制。在此过程中,联合工伤认定部门和鉴定部门建立健全工伤认定劳动能力鉴定的基础数据库,有效解决前期前置程序业务文书存在检索不到、调阅档案时效性差等问题。今年以来,网办业务占比大幅提

升,柜面经办中,除申请人自主提供证明材料外,证明信息全部出自系统检索,推行告知承诺制的主动性显著增强。据了解,下一步,市社保中心将进一步通过优化服务减证便民,形成内部约束和外部监督机制,不断提升群众企业办事便利度和满意度。

值得一提的是,日前,市社保中心下达“2020年度社会保险非柜面服务项目开发计划”,除了居民养老参保、工伤异地就医及转外就医登记、二维码收款等项目年内实现网上办理外,企业养老退休(职)办理、养老关系转移、工伤医疗费联网结算等项目经过优化,也将以全新面貌服务群众。

残疾人劳动产品 “直播带货”将上线

本报讯 5月17日是第30次“全国助残日”,活动主题是“助残脱贫、决胜小康”。无锡市残疾人就业服务中心将于助残日当天开展残疾人辅助性就业劳动产品线上推广公益活动,并于14:00开设抖音直播间(乐益残障人创新工场)进行残疾人辅助性就业劳动产品直播义卖。届时,幸运市民将有机会获得一分钱毛巾包邮、免费盲人按摩券等。

近年来,不少残疾人实现了辅助性就业,即就业年龄段内有就业意愿但难以进入竞争性劳动力市场的智力、精神和重度肢体残疾人从事生产劳动的一种集中就业形式。这种就业方式在劳动时间、劳动强度、劳动报酬和劳动协议签订等方面较为灵活。目前辅助性就业已成为残疾人就业的一种重要途径。

因为疫情影响,不少残疾人辅助性就业产品订单量下降,残疾人收入也随之下降。无锡市残疾人就业服务中心整合多家机构的产品,于5月17日助残日当天开展残疾人辅助性就业劳动产品线上推广公益活动。

直播现场将有10余款残疾人辅助性就业劳动产品上线,包括手工精油皂、紫砂茶杯、手绘笔记本、中药香薰包、桃核手串等产品。每一件产品都有着属于它的动人故事,更蕴含着残疾人对生活的美好期待。直播届时将邀请无锡媒体界的主持人孙敏担任主播,“全国自强模范”严三媛,美食达人豆豆,市应急管理局、市税务局、中国农行无锡分行志愿者共同走进直播间推广残疾人辅助性就业劳动产品。直播中还将推出精品限量秒杀、1分钱毛巾包邮、盲人按摩券免费送等活动。市民可关注抖音账号,搜索“乐益残障人创新工场”,到时参与活动。(黄孝萍)

滨湖区首批企业 新型学徒制班开班

本报讯 近日,滨湖区首批“企业新型学徒制班”开班仪式举行。

此次开班仪式和首次授课采用“线上授课”形式,让分散在全市各肯德基门店的62名员工连线专业院校老师进行学习。加入“学徒制”计划后,该公司在原有培训体系的基础上不断完善数字化学习生态系统,通过线上授课与微信公众号推送直播课程的方式,方便员工在闲暇时间随时随地学习。“我们会生成员工个性化在线成长档案,通过通关游戏、排位赛、PK赛等对战方式,让员工在竞赛互动的氛围中不断精进。”无锡肯德基总经理由业勇表示,公司在原有培训体系的基础上,通过校企合作进一步提升员工安全生产、职业素养等方面的能力水平,并计划通过“两年规划”将员工培养为具备“连锁经营管理师”资格认证的复合型人才。

“与其它校企合作项目相比,企业新型学徒制是‘企业唱主角’,课程开发以企业需求为主,为企业技术骨干服务,在学徒培养和成果评价上给予企业更高的自主权。”市人社局职业建设处副处长王伟表示,目前,“连锁经营管理师”在全省层面还没有明确的技能等级认定标准,无锡肯德基作为首家申报的企业,与专业院校共同制订规范、完善的课程体系,将有力推动这项新职业的开发,促进技能等级认定。

企业新型学徒制是一种政府引导下将企业培训与学校教育相结合,以“招工即招生、入企即入校、企校双师联合培养”为主要内容的新型教育模式。(潘凡)



昨天,受大风影响,锡城天空湛蓝,空气清新。(陈大春 摄)

无锡在全省首创企业信用报告扫码办理

本报讯 无锡优化营商环境又出新招。昨日,记者从市发改委获悉,无锡率先在全省实现电子营业执照作为登录评价系统的唯一实名认证方式,也就是说,现在起企业获得公共信用评价报告,只要扫一扫二维码,立等即可取。

原先企业法人要申领《单位信用基准评价报告》,必须到信用无锡网站上注册,还需从别的渠道获得部分数据填报后提交。信用处相关负责人表示,现在实现了一网通办,企业可以“零跑腿”“零距离”办理。由无锡市社会信用体系建设领导小组办公室、无锡市公共信用信息中心负责开发的无锡市社会法人公共信用评价报告(3.0版)日前正式上线,无锡市行政区域内(包括江阴、宜兴)所有企业法人可

通过该系统申领《无锡市社会法人公共信用评价报告》。

某企业法人王先生登录了无锡市社会法人公共信用评价系统网站(<http://58.215.18.162>),打开网站显示一个二维码。用手机微信扫一扫,就会出现王先生名下的企业资料,用手机完成实名认证,即可在网站上申请评价报告。“这太方便了,以后不用跑几个部门了。”王先生直接把文件下载到手机里,今后出去办事报告可随时出示。法人的不良信息也会在报告中显示,比如行政处罚、文明交通失信、不良贷款信息、欠税及社保欠缴等。

记者了解到,除了电脑终端外,法定代表人或者授权委托他人也可到无锡市政府服务综合一体机“成全E站”办理,目前该终端在全市有25台。

新的系统打通了各渠道数据,实现动态评估,法人每月随时随地登录就能获取报告。原来的《单位信用基准评价报告》不再出具,已领原报告有效期内继续有效。新的报告根据社会法人过去12个月的信用情况,自动生成过去12个月的信用等级趋势图,评价等级分为A+、A、A-、B+、B、B-、C+、C、C-、D四级十等,法人可在招标投标、评优评选、政策支持、应急转贷等场景内出示此报告。随着法人信用评价报告实现以电子营业执照作为唯一实名认证进行申领后,个人公共信用评价报告今年也将实现手机终端申领,届时市民登录“灵犀APP”以电子身份实名认证即可获取公共信用评价报告。

(巫晓凌)